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КИТАЙ В И П Р А В Д У Є Ш 
ПЕРЕД АМЕРИКОЮ 

ВАШИНГТОН. — Секретар стейту Гол прого-
лосив, що вашингтонський уряд отримав від ки-
тайського уряду - формальне виправдання за' бом-
бардування американського торговельного корабля' 
„Президен'т Тувер"'^Китайський уряд 'заявив, що 
перебирає повну відповідальність за це бомбарду-` 
вання, жаліє, що так сталося,- та готов заплатити 
відшкодування всім тим, що мали через це'маєт-
кову чи тілесну шкоду. Гол назвав це бомбаг)ду-
вання незаконним нещасливим випадком, який тяж-
ко виправдати`, бо він ско'ївся внаслідок недбаль-
ства. - . . -' . 

ЗАСЯГНЕ, ОШНІЇ В НАРОДУ. 
ВАШИНГТОН. —̂ Президент Рузвелт перебуває 

тепер у своїм ̀ родиннім домь в Гайд Парку і ріша-
ється, чи скликати в осени нову сесію конгресу, щоб 
змусити конгрес ухвалити предложену ним соціяль-
му програму. Та заки він на те рішиться,' то, як'' 
думають у Вашингтоні, він`вибереться в довшу по-
дорож на Захід і- виголосить там кілька бесід, щоб 
у них вияснити свого програму та переконатись на-
`очно, чи загал народу ^ за політику „Нового Роз-
ділу". - ̀  

ФІЛЬМОВІ ПРОДУЦЕНТИ НЕ ХОЧУТЬ БУТИ 
„ВЙХОВНИКАМИ". 

ВИЛЙЕМСТАВН`. {Масачусетс). — В „Гнститют 
оф Гюмен Рілейшенє" забирали голос католицькі, 
протестантські й жидівські представники, критику-
ючи фільмові вистави за їх неморальність. Вони 
дали признання католицькій церкві за її натиск, на 
фільмову промисловість,. щоб продукувати більш 
виховні-фільми. Ствердили, що й протестантські 
ѓя жидівські 'релігійні †гровідникіг ігрилучѓй?пїіѓя До-̀  
цього натиску. По цім відповідали представники 
фільмового промислу. Вони, заявили, що не да-
дуть собі накинути ролі „виховників". Вони ними 
не є і ними не хочуть бути. їх ціллю, казали вони, 
є „забавити публику". А коли хто хоче поширю^ 
вати при допомозі-фільми якісь релігійні, СОЦІАЛЬНІ 
чи економічні ідеали, той хай `хапає „за‚фільмовий 
апарат і береться до роботи". А тоді може собі 
виставляти такі `філь'ми, які захоче.. А фільмові 
продуценти не є, ні не хочуть бути, НІЯКИМИ вни-
телями, державними мужами, церковниками 'чи е-
конОмістами, ' і -

100,000 ОСІБ У ТЮРМАХ, 
ВАШИНГТОН. — Статистика виказує, що в a-t 

мериканських федеральних і стейтових тюрмах є 
тепер понад 100,000 вязнів.' 

ЕПІДЕМІЯ ДИТЯЧОГО ПДРАЛіЖУ. 
ШІКАГ(Ь.1;-^- В. Шікаго1 появилась епідемія ди-

тячого параліжу, і то в; такій силі, якої не завва^ 
жено від 20 років. Внаслідок цього відложено від-
криття публичних`'шкіл`. Те саме буде правдоподіб-
но з католицькими парохіяльними школами. Впро-; 
довж 72 годин Рада Здоровля інтервенювала в 72 
випадках дитячого параліжу. 

МІЛВОКІ. — Від липня занотовано тут 31 ви-
падків дитячого параліжу. ' ч 

ТОРОНТО (Канада). — В Онтаріо шпиталі роб-
лять приготування до лікування захорілих на дитя-
чий иараліж. У цілій провінції ця хвороба поширю-
ється в застрашальний спосіб. 
БУДЕ МЕНШЕ ДІТЕЙ У ПУБЛИЧНИХ ШКОЛАХ. 

ВАШИНГТОН. — Біжучого місяця школи за-
повняться учнями з молоді й старших. З тих шкіл 
користатиме яких 30,700,000 осіб. І видатки на ці 
школи будуть збільшені;, Та статистики заповіда-
ють, що фреквені#я в тих школах Зачне тепер дуже 
скоро падати, і то головно тому, що дітей- стає 
менше, ніж бувало, бо ўродини дуже зменшають-
ся. 

ПРОТИ ВІЙНИ. 
ВАШИНГТОН. — Ріжні організації, що займа-. 

К)ться пацифістичною пропагандою, засипують ва-
шингтонський уряд ріжними меморіялами, щоб 
змусити його держатись у справах Далекого Сходу 
повної невтральности і не дати Злучених Держав, 
втягнути у війну. 

ТРАТЯТЬ НАДІЮ ВРЯТУВАТИ СОВЄТСЬКИХ 
ЛЕТУНІВ. 

НОМ (Аласка). — Сер Вилќине і його залога 
облетіли простір, довгий 6,500" миль, але не знай-' 
шли ніякого сліду з прОпалоѓо' совєтського лету-
на Леваневського і його товаришів. Ті, що знають 
територію, сумніваються, щоб Леваневський міг іщѐ ` 
бути при житті. Як теж критикують' цілу рятун-
кову акцію, Кажучи, що вона є `недоладна. 

ЗАКОН ПРО РШНОТТРАВ-
НЮТЬ У †ІРАКТИЦК 

Останні вибори' до самоў-
правних установ у рудецькому 
повіті (1935 р.) пройшли під 
знаком українсько-польського 
порозуміння`, на, підставі умов-
леного ключа та обостороннйх 
зобовязань шанувати рівно-
правність обох націй. На під-
ставі цього порозуміння воло-
сна рада в Комарні на внесрк 
радного гіос. Тершаківця при-
няла.рішення, шо згідно з обо-
вязуючим мовним законом із 
1924 р. в укражських і міша-
них громадах мають бути дво-
мовні написи та` оголошення:' 

Одначе }ї†ї рівноправність 
тревала вСБдгб'Фдні.- Рудець-
кий староста' п. - Сарнецький 
припинив це рішення- ‚̂ аж до 
часу вйяснеия і унормованя 
пшез воєводен". Заохочені 
тим радні поляки скликали 
надзвичайне зас'ідання воло-
сної ради і двома третинами 
своєї більшости уневажнили 
попередне`рішення. 

Проти цього-- нерегуляміно-
вого рішення` радний гіос.. Тер-
шаковець вніс протест до пові-
тового -в‡ійў в̀ Рудќах, який 
по двох ро'ках'зніс з формаль-
них причин4 рішення волосної 
ради. Д?РЃЯ 14. липня ц. р. спра-
ва рівноправности обох мов 
була знову предметом наради 
вол'осної ради в Комарищ І цим 
разом голосами' 14і поляків 
проти 7 українців, уневажнено 
першу ухвалу"в справі двомов` 
них написів і оголошень. Тоді 
українські радні зголосили у-
стамй иос Тергііаківця знову 
протест Ѓ'заявили, що з пове-
дення польських радних витяг-
нуть у своїм часі- і на відтговід-
ному місці` консеквенції. 

Так польське- населення ро-
зуміє,,обовязукіЧий закбн' тіро 
рівноправність. і '` 

ЗАСТРІЛЦЛИ ГРІЗНОГО 
БАНДИТА. 1 

Підчас облави: на просторі 
Глинська під Жовквою застрі-
лила` поліція підчас. ўТ$і гріз-
ного бандита ‚Двсігахд Базиле-
вича з Жовкви. Окружений 
постерунковитг, Базилевич 
ставив завзятий спротив# і по-
турбував поліцаїв, що намага-
лися його аренітувіпги. Коли 
вкінці вирвався, впав стріл, 
що поцілив Базилевича в чо-
ло так, що він згинув` на місці. 

V . '. 

НОВІ ЗНАКИ ПО ДОРОГАХ. 

У вересні настановить поль-
ська влада по дорогах нові 
знаки. Ці знаки опрацювало 
міністерство шляхів у Варшаві 
в порозумін'ні з самоходовими 
організаціями. Тепер, іще пра-
цюе мовна комісія над назва-
ми, що їх примістять на зна-
ках: Річ Лде про польонізацію 
ріжних назв місцевостей. А 
вона інколи'справді жахлива! 

„ПАШПОРТИ П Р Е Д К ^ У 
НІМЕЦЬКИХ ШКОЛАХ.-

Власті міста Бремен видали 
розпорядок, щоб дітям при 
покінченні школи видавали 
врочисто т. зв. „пашпЦ)т пред-
ків". Збирання потрійних Ла-
них має тривати ввесь час 
шкільної науки. Дітяіі будуть 
видавати^ окремі т^чки для 
збирання `всяких документів 
їх родин та завваг у іих спра-
вах. Здається, що Длашпорт 
предків" уведуть незабаром у 
цілій Німеччині. 

СЛУЖНИЦЯ В POJ HAHL 

ПЯНОМУ ПРИШИЛИ 
ГОЛОВУ. . ;, ч І 

ЃІ Avhni^ т?онг. 
У Варшаві рятункове;'пого-

тівля привезло'до лічниці яко-
гось Юзефа Тжецяка, зовсі'м 
пяного. На -карку мав він гли-
боку рану, завдану ножем так 
дуже, що' голова, здавалося, 
зіовсім відтята. Хірурги при-
ступйли зараз до огіера'ції. Мя̂  
зи й р'акѓи гібзшивали1 без1 нар^ 
кози, бо пацієнт 'був'бе`з'сві-1 

домости від'алькоголю. Опе-
рація вдалася й Тжецяк буде 

'жити. J 

Служниця емеритоввного го-
родськогб суд̂ ді -ї^дянськоґо 
у Львові представлялася в'ріж-
ннх купців як'дружила судді, 
Рудзінська. Цим робом набра-
ла вона багато товару на кре-
дит_ Нарешті все вийснилося^ 
бо один купець пішов осОби-
сто ро гроші до дому Рудзін-
ського. ; Служницю, 30-літню 
Ремесівну, арештували. 

ОБМАНЕЦЬ ПРОКИНУВСЯ 
ЧЕРЦЕЛТ. 

До захисту біднях дітей „Се-
стер` Родини Марії"' під Гродзі-
цом коло Варшави зайшов 
чернець. Він' заявив, що його 
обікрали. Сестри радо прин'я-
ли черця, який виголосив ре-
колекційну проповіді^ до ді̀ -
твори- в каплиці, а опісля за-
чав лекцію'хору. Ігуіугені пред-
ставився чернець' як „брат Йо-
сиф" з чину св. Йосифа в За-
ліщиках. Ігуменя рішила за-
держати його довше в захисті. 
Та тут ѓ прибула поліція, що 
заарештувала згаданого чер-
ця. Це був звичайний обма-
нець, Він центи Гавкін. 

ТЕПЛОТА СОНЦЯ. 
На основі! точних науковтні 

помірів показалося, що на 
землю допадае' стільки сОняш-
ної теплоти на 1 квадр. цм. за 
мінуту, що можнаб нагріти 1 
грам во'ди на 2 ст. Цельзія ви-
ще (1,94 СТ'.ІЦІ). Здається, ща' 
це дуже мало ІТЄПЯОТИ` соіице 
посилає наМ, але ми моглиб 
ВИЧИСЛИТИІ̀  що мусілиб спали -̀
ти 200 тріліонів тон вугля, 
щоб ми могли за один рік до-
давати землі цю тешюту. В 
дійсності на цілім '̀ світѓ вико-
пується вугля всього-на-веього 
тільки 2 міліярди тОн річно, 
значить сто міліОнів разів мен-. 
ше. Техніки стараються вико-
ристати соняшну теплоту без-
пбсередньо для порушувайня 
двигунів, але ще- ніяка проба 
не прщастилася. Можливо;`що 
колись у майбутності спов-
ниться те, що тепер' неможли-
ве, і винайдуть` іще „сонйшні) 
машини2'^ j 

ЛК ДАЛЕКО БАЧИТЬ 
СОБАКА.' 

Бастіяні Шмід`хотів довіда-
тися пробами, як дал'еко `ба-
читЬ собака взагалі і на яку 
віддаль пізнає свого пана. До? 
.оліднбув умовний від цього, 
'НИ'бачена мета була в руху, чи 
в спокоіб. Ворушку мету; соба-
ка в: найкращім випадку поба.-
чила на віддалі 810 мм- свого 
пана, я̀ кий рухався на віддалі 
150 м., а Спокійно стоячого 
тільки на 115 м. В `найгіршім 
випадку соба'ка "пізнали ''сво̀ г̀ о 
пані'щойно на Юм.`При гірЬ-
бах 'гіоказалОся,' що `вислід зй-
лежить, і то- сильно залежить, 
від попереднього вивчення со-
баки. 

ЯК МОЖНА ВІДВИКНУТИ 
ВІД КУРЕННЯ. 

Віденський лікар д-рч Робі-
чек хоЧЄ'відЎчити налоговйх 
курців від курення своєю вла-
сною методокі, дуже .`оригі-
нальною.'ВіН 'каже, що' цю' ме-
тоду вже випрактикуйав на 
кількох 'пацієнтах з ` успіхом. 
Отже він радить клі'єнтам; що'б 
завсіДи, коли Дістануть охоту 
курити,, як найглибше втяг̀ ну-
лИ в Себе повітря, 4 секунди 
задержали так віддих' і потім 
видихнули. Цей' маневр' мають 
виконувати 5—6 разів. Після 
цього охота до курення відій-
де;, Д-р Робічек свою методу 
гіїдпирає тим, що при вдихнен-
ні й задержанні віддиху' кров 
на`сичується вугляним квасђм 
так, як і при куренні. Відвик-
нути від курення можна вже за 
2' дні.' Доручує ще для' більшо-
го успіху ЇсЃи зпочатку суху, 
солену та Квасну поживу. 

. БОРОТЬБА З КИТОМ; 
Перед `кількома місяцями 

трапилася на морі Мармара та-
ка незвичайна подія: 3 остро-
ва ПрінкіЬ поплила на море 
Мармара велика рибацька лод-
ка на ловлю риб. По кількох 
годийах ловлі ствердили ри-
балкИ,-що злученим лоДкам 
грозить небезпека затоплення; 
бо до сГти дісталося забагато 
риби. Рибаки почали тягнути 
сіти до лодки, щоб потім ча-
стину риб викинути знову до 
води.' Тимчасом виявилося, 
що в сітях є кит, і то такий 
сильний,- що здужав відтягну-
ти човен 20 км. від берега.,;; ;-

Рибалки опинились у вели-
кій небезпеці, бо їхні зусилля 
витягнути СІТИ з китом до 
човна виявилися безуспішні, 
бо кит був куди сильніший, як 
рибалки. Щойно' ненадійна по-
міч інших човнів помогла по̂ -
дужати кї'{та. І так 80 рибалок 
станули до боротьби з, одним 
китом і вкінці вдалося їм обез-
силити ту величезну рибу. На 
березі виявилося, що кит ваь 

жить 3 тони, себто 3,000 кґ. ва-
ги. Отже можна собї' ўя^яти, 
яку велику силу мав кит^^кШи 
.80: людей не могли так леѓкЬ: 

його перемогти: 
' І ' 
КУЛЬТ ЛЄНІНА ШИРИТЬСЯ. 
. В Самбірщині є рі'чка, .що 
споконвіку називалася Лінин-
ка. Ось над тією річкою поста-
вили міст та помістили такий 
напис: „Поток^Лєніна. Мост І. 
кляси, длуґосць 65 м." У ч'есть 
румунського короля Карла Г. 
‚названо недавно один з пол-
ків, у честь Лєгііна переімено-
ван о̀ річку Лінинку, тегіер на 
черзі Гітлєр. Всі „заприязнені" 
держави будуть вдоволені. 

НЕ ЦИГАНИ, А ВАТАГА 
КУПЦІВ - БАНКРОТІВ. 

. Під Калушнном коло Вартаѓ 
ви" арештували ватагу здогад-
них циганів, ведену справжнім 
циганом. Ковальським зо схід-
ньбїіПааичини. ЗдЬгадні цигаг 
ня 'Виказувалися, румунськими,-
польсБќиаіи йі(ч"Єхвйловацькя.-
ми документами."Та виявилО-
ся, що ці-документи фальшиві. 
Єдиний `справжній циган, це 
Ковальський, а всі Інші члени; 
циганської-ватаги; це-купці з 
‚Варшави ,й з Лодзі. їх шукає 
прокуратура ` За ' банкротсгвач 
'Жили` вони по циганських та' 
бо'рах з" грошей, зложених 'у 
іка`дничих касах. Мандрували 
по 'всіх усюдах, а цнганові 
п.татилн по 200 зл. місячно. 

ВЕЛИЧЕЗНА БОРОТЬБА НА 
ДАЛЕКОМУ СХОДІ 

ШАНГГАЙ. — На Далекому Сході приготовля-
ється величезна- боротьба, мабуть така, якої ще 
світ не бачив. У; тій боротьбі візьме участь 300 ти-
сяч'війська. По одній стороні буде'100 тисяч добре 
уз^роенних японців, а по другій — 200 тисяч ќитац,-

' ців. Япотіі 'мають відповідну скількість літаків, 
совѓів, артилерії йріжних ; інших модерних машин. 
На .чолі японської армії стоїть генерал Ќійоші Ка-
цукі. Японці переконані, що їх армія вистарчить, 
що0 розбити`- китайську армію і розпочати загаль-
ний- наступ -на південь Китаю. ґ` 

ЯПОНСЬКА ОПЇНЇЯ ЗАНЕПОКОЄНА АНҐЛіЙ-
СЬКИМ ПРОТЕСТОМ. 

ТОКІО. — Японська чіїублична, опінія занепрко-
єна гострим протестом англійського уряду # справі 
пострілення англійського амбасадора в Шанггаю. В 
Токіо утворився новий комітет, який поставив собі 
за ціль.студіювати міжнародне положення та в за-
кордонних кругах викликувати добру опінію про 
японців. Цей комітет вислав до англійського- „ко-
роля" преси,' лорда Ротерміра, апель, щоб Англія не 
поспішала в осуді японців, які ecg відносилися при-
хильно до Англії. Японці зажурені головно, тим, 
що' англійський уряд не хотів трохи `почекати зо 
своїм протестом, аж доки японський військовий 
штаб сам не провірить справн`і не скаже, як воно 
по правді було з постріленням амбасадора^ але вже 
наперед ̂ вислав гострий протест. Це, на думку я- , 
понців, означає холодне, відношення `- Англії до Я-
понії. 
НА СЕРЕДЗЕМНІМ МОРГ ЗАТОПЛЕНО СОВЄТ-
^ СЬКИЙ КОРАБЕЛЬ. 

АЛЬЖИР. — Біля-африканського побережжя, в, 
околицях' -Альжйр`ўГ н^відомТ пГдводні лодки` Іато-` 
пили совєтський торговеяьнйй -корабель „Темиря-
зев". Нападу доконано у віддаленні пять миль від 
берега. Ціла залога врятувалася. „Темирязев" був 
Ћагружений 'вуглям і прямував з Ліверпулю до Порт 
Саід.. - і іѓ- ,-' ',---

СКРІПЛЕННЯ МАЛОЇ АЦ†АНТЙ. 
- " БУКАРЕШТ. — Мала антанта, яка внаслідок 
послаблення французької політики з одного боку і 
скріплення німецької з другого, здавалося, розліта-
єТься,' відбула свою конференцію в замку румун-
ського коро'ля) і виходить, що всі свої політичні 
ріжниці там вирівняла. На цих нарадах були пред-
ставники іРумунії, Чехословакії і Югославії. Пред-
ставники ти`х держав ствердили, що їх ціллю є вдер-
жувати мир, як теж кооперувати економічно. 

ФРАНЦІЯ СТУПНЕВО ВИМИРАЄ. 
ПАРИЖ. —̂ На основі- оголошеної статистики: 

за: останнє півріччя виходить, що у Франції далт- ' 
вмирає'більше людей- ніж родиться. За останньр??фп 
пів року вмерло. J9 тисяч більше людей,, ніж наро-
дй`лося. ` Всіх дітей народилося 158 Тисяч, себ#р 5 
тисяч менше, ніж у тому самому часі минулргогро-
ку. Також цього року було тисячу подруж менше. 
Зате було 680 більше розводів, ні'ж минулого року. 

ФРАНЦУЗЬКИЙ УРЯД НАЦІОНАЛІЗУЄ 
ЗАЛІЗНИЦІ. 

ПАРИЖ. — Фрацузький уряд, якому парлямент 
дав на один` рік право самому полагоджувати ба-
-гато важних справ, а якому. це право вже скоро 
кінчиться, порішив іще під кінець націоналізувати 
французькі залізниці. Він створив державну уділо-
ву компанію з капіталом 6 біліонів `франків і заку-
пив у тій компанії більшість уділів. Ця компанія.-

^викупить, французькі приватні залізничі лінії, яких 
тепер є: у Франції шість^ 

КОНГРЕС ЗАГРАНИЧНИХ НІМЦШ. 
ШТУТҐАРТ (Німеччина). — Заграничні німці 

з'вісьмох'держав, Аргенѓини, Данії, Португалії, 5а-
хідньої ^фрики-, Італії, Індії, Палестини і Швайца-
рії, відбули в ІІІтутгарті свій конгрес', на якому 
ствердили .повну гармонію серед німців, що живуть 
за границею, як також ствердѓіли, що гітлерівські 
ідеї захоплюють німців і знаходять серед них ѓа-
рячих прихильників^ Конгрес висловив також ба-
жання, щоб німецький уряд при своїх посольствах 
за границею мав трьох урядовців, які. старалисяб-
у даному краю вияснювати н ̀ поширювати нові ні-
мецькі націонаЛ-соціялістичні ідеї. 
АНГЛІЯ ПРОТИВИТЬСЯ НІМЕЦЬКІЙ ПРОПАГАНДІ 

ЛОНДОН. —^У звязку з ухвалою заграничних 
-німців, щоб при кожнім німецькім, посольстві за 
границею -були референти німецької культури, ан-
глійська Преса виказала {гострі критичні за`вваги, 
`кажучи, що англійський нарід-Собі не бажає, щоб 
німці поширювали серед них такі ідеї, які їм є 
чл'жі, або щоб` підкопували ті ідеї, які є вкорінені 
;в Англії та-до яких англійський нарід є прйвязаний. 

А 
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Василь Ткачук'. 

М""Т 

ЩЕ ОДИН ПРО „РЕВОЛЮЦІЙНІ ЗМІНИ" 
У числі з вівтірка обговорили ми зквваги ню-

йорського адвоката Семюела Унтермайера про'ве-
личезний „поступ'; у Совєтах. А тепер подаємо ін-
ший голос, а то голос Вилйема МекДермота, аме-
риканського журналіста, що саме повернувся з Со-
ветів, Унтермайер, як відомо, діставав як прогуль-
ковець ті інформації, які йому давали совєтські 
агенти. А МекДермот приглядався до відносин у 
Совєтах два роки. Його помічення розійшлися те--
пер по цілій Америці` і їх читали мІліони людей в 
американських газетах. Хто ті помічення читав, 
той мусів завважити, що їх автор не писав їх' зо 
злоби, з якогось упередження до Сортів, а нама-
гався предста'вити дійсну правду, подаючи факти 

" З цьфго його представлення виходить ясно, що 
він і стверджує, що як би Совєти не поступили, я-
кіб у них. не зайшли „революційні зміни" на ліпше 
у(‡пс цеѓ пђедстаряц щамі'̀  Уптермайері)-, тоігвсетаки 
життєва стопа в Совєтах така нужденна, що по-
трясає людиною, коли глядіти на нужденні заро-
бітки і фантастично високі ціни товарів. Згідно з 
совєтськото урядовою статистикою, краще плаче-
ний совєтський робітник заробляє місячно пересіч-
но 231 рублів. 'Якщо взяти ту ПЛАТНЮ ВІДПОВІДНО 
до того, що за ць гроші можна купити, то її фак-
тична вартість виноситиме від 12 до 14 долярів. 
Щоб це стало зрозуміле, треба брати під увагу, що, 
наприклад, за фунт кави треба заплатити 24 рублі, 
за трохи.краще убрання 1,065 рублів. 11 треба пра-
цюватйїде?#же 'місяць, щоб за зароблені гроші ,ку-

‚пити rrflpy-unfih^ я пиѓти МІРЯНІЙ . щ о б заробитиJtia 
плащ. А коли ще взяти під увагу заробітки амери-
канськогО робітника й американські ціни на това-
ри, то, завважимо страшну ріжницю між положен-
ням американського робітника і совєтського тоді, 
коли побачимо, що, наприклад, у Совєтах фунт мас-
ла к}оштує $2, найдешевший зимовий плащ $100, 
що спідного убрання тепер там взагалі нема, а як 
було, то коштувало $28. ' ; ;v 

Насувається питання:, хтож у Совєтах купує ті 
всі рі̀ ти.̀  що та'к дорого і коштують? Отже, пише 
МекДермот, в†закущо мЬкуть платити ці надзйй-
чайно високі ціни." bo" кіоли нефаховий робітѓник 
заробляв міцячно пересічно 150 рублів, то совєтські 
актори чи письменники побирають місячно по 10 
чи 15' тисяч рублів. Заробляють грубо спеціялісти і 
механіки, ріжні пробойові бригади і т. п. Заробля-
ють більше й ті, що працюють за системою „спід 
ап". І ці нові „кляси" можуть платити і високі ціни. 
Та саме ці страшні клясові ріжниці, що тепер пов-
стали в Совєтах, є, на думку МекДермота, причиною 
того великого незадоволення в Совєтах і забур'ення, 
які тепер совєтська влада ліквідує новими числен-
ними „чистками", себто розстрілами,' про які чита-
ємо в. пресі мало џе кожного дня. Ось так пред-
ст#йляє1 Совєтй-1 африканський критик і журналіст, 
Itti# гіамаѓався бач'ити у Совєтах дійсне життя. " : 'м: '-

В КРАЇНІ МОДЕРНИХ МОЛЬФАРІВ# 
(Для „Свободи"). 

- H Q . . 

„Ґад"З, дзяду, по польску". 
- На гостинці К ^ Ш І . Hgjie в 

бІЛЬЩЙШ ММГВДхнвтщ' iouiqan , 
А'вта переганяються, .(тнгре-

кЛикуютвея гудкамиѓ 
Літники переважно на біло 

вбрані, або таки в піжамах хо-
дя'ть. Навіть прошаків тут 
стрінете. аич`̀  

Ось другим боком ГОСТИЙЦЯ 
йде дід — прошак. Цей дід, 
що січе собі ноги на - гостре 
каміння, що порожня торба 
висить у нього на плечах, мов 
на сухому колі, цей навіть до 
Тих „дванацятьох гуцулів, що 
одного папіроса курять#., н'е 
НалеЖИТЬ, ЯК ЧуЄТЬСЛ 'В ж о д н і й 
співанці: м : ' ї 

Він мусить просити. 
Перед кожним прохожим 

скидає капелюх і просить миѓ 
ЛОСТИНІ. х " 

— Прошу здарувати бідного, 
каліку. Кулю маю в ребрах, 
війнз^мене скалічила... Прощу, 
не обминайте....-'. - уЛ 

Чуєте й бачите, як червонцйі 
літник „навчає": o r J 

Імяті.ГаДай. дзяду, по польскі{! 
— скрикує. ц, і 

Перєходите`на другий бік 
гостинця, а гуцул-дід оправду-
еться, зовсім щиро: 

— Рад би я говорити: до вас 
по вашому, та язик мені не 
повертається. Рад би я,- щоб 
лиш ви мене здарували, бо ни-
ні нічого ще не кушав. 

Вже чомусь 'розлючений літ-
ник приступає і рішуче заяв-
ляе, щоб дід перестав говори-
ти по ' укр^їнськи, щоб дід, 
мовляв, не політикував, бо 
скаже його арештувати. 

Дід утихає. Як же йому не 
змовчати. Літник, до краю по-
денервований, бовтає, що „ані 
руш кабануф научиць не мо-
жна поржондку" — і віддалю-
ється. `і 

А проШак йому в слід: 
— Го-го І Бурять нам гори, 

сіють своє зерно! Ой, не доб-
рим пахне, не добрим...' 

І йде собі дальше. А на гор-
батих плечах ледви несе іґно-
ранцію панів з „великих міст". 

Новітня ‚‚Катерина". 
Несе молоденька гуцулка 

дитинну на руках і плаче. Ди-
тинка рожевими усточками 
приссалася до грудей і лиш 
очками кліпала. 

Молода мати кожному па-
нові заглядає в очі. Пригляда-
ється, міряє очима. Минає 
кількадесять чоловіків і заво-
дить, наче на похороні, що 
„нема, не пізнає між цими ' 

ІО'Н 

де тата", щоб потішити її, то 
вона відказ'ує, щоб ви її не дуг 
ркли та не ѓулили. 

— Хто знає, Де він т 
а я ділачу бездольна, бо`йЄ?гяа 
ли мене здому шукати його. 

— А вигне знаєте, хто він? 
— цікаво питаєте. 

— }Я його раз у життівиді-
ла. Вибачте, тоді його^рйя-
таю, як він мене честиѓ по-
збавив" -^ як у лісі напав ме-
не, гей ̀ вовк. 

— А хто він буві знаєте? 'і 
—-‚Знаю, що пан і то з іншої 

„ложі",, бо говорив, як гово-
рять тут усі жандарми та су-
дові й -почтові. 

Потім вона йде дальше... І 
дальше заглядає в очі чолОві-
кам. t; 

Ей, Кобзарю, наш, Тарасе! 
Безсмертна Твоя „Катерина". 
І досі вона ходить і сльози 
лле^.^а-^ дитині бать'ка шукає. 

! . „Урбанізація". 
Дивним видасться .вам, коли 

ви в гуцулів побачиїГЄ)блискучі 
Півчеревики. Невжеж '̂ туцули 

уносять у буддеяь ніякери? 
Цікавість жене вас питатися. 

(Все питатися," щоб знати). 
' і ќ Слухайте, чомуж ви поки-

даете свої такі гарні ходаки-
тіостоли? j 

Збентежений гуцул відпо-
відае:, `, -

— Це танше, як ; постоли, 
тай ̀ ^файніше; 1 ^лишиться, як 
скло. 

Приглядаєтеся ближче до 
того „скла", а то Гумові чере-

—- Бадю, це дорожче вдеся-
теро, як 'постоли, -г- кажете. 

:— ?й,(ні! Це коштує до пят^ 
ки, а добрі'постоли до де-
сятки. ,. 

Знаєте' міцність отих капців, 
переконуєте;"" . .' 

'-г- То'му дорожче, що . цих 
„черевиків'' треба аж з кілька 
п а̀р, щоб переносити одні по-
столи. 

— Ваша правда, — потакує 
гуцул — але то така „мода" 
з'ай'ш'ла. Переймили від літни-
ЌІВ... ' ' `'``'``' 

Як ви так стбїте, то попри 
вас перейде неодин леґінь у 
гарній, вишиваній сорочці, але 
у краватці. Гранатова чи - ін-
шої барви краватка, зовсім до-
бре надається до такої самої 
барви убрання, до штивного 
чи мягкого ковнірця, а вже до. 
вишиваного гуцульського ков-
нірця ніяк не можна припасу-
вати. - - -, 

. . . , . ,, Інший знову леЛ'нь, оДягне-
А. як в̀и їй скажете, що „бУ-ІІ"нйЙ у Сподні '„ті'ўійіи", а гуцу-

лочка гожа в тендітній спід-
ниці, 

Та найприкріше вразить вас 
те, що у.ваше рамя втреться 
крепкий гуцул. Не тому' `ви 
розлютитеся, що він вас труне, 
а томўу що в нього волосся на-
ондульоване й ще манікір но-

, : сить. 
Ill : ' feftHfeteMfc^TOІ 

Це простий собі 

Ч. 204. ` 

гу-
цул, таЙ'вМ з̀ ^ панами-літни-
ками водиться. То вони йо-
го навчили того, що він так 
блищиться. І то, бачу, пані, J 
що маютьt мудрЎі чоловіків: 
адвокатів, і(иреюгорів — самих 
„головачів". 

— Чи врий з чужої ложі? — 
приступно, по їхньому, питае-
тесь. 

— Ну, а ви як гадали? Тут 
самі чужі пани. ‚Наших можна 
на пальцях почислити. 

Трохи більше міркуєте про 
пані - літнички, і про того 
дон-хуана". 

„Жінки люблять те, що бли-
щить; не люблять того, що 
сяє", -̂ - скажете за Романом 
Роляном. 

Церква н дане і шн. 
Хочеться -вайти до гуцуль-

ської церкви й побачити ті 
різьби й писані ..рушники, що 
пишаються на crJHax.' 

А.гарно.єпяяовечірню всту-
пити. Тодііяколилрр№гкуряііь-
ся молочними димами, коли' 
тихне природа, а річки гомо-
нять та мичуть гнучкі вільхи 
за віття; тоді зайти до храму 
Божого` багнеа`ься, щоб на-
кормитися справжнім святим 
настроєм. ^ . 

Входите до церкви й застае-
те переважно старших ‚гуцулів 
та гуцулок. Молодь купчиться 
на хорах біля дяка й помагає 
співати. , , , ,7Л)1Ч;! ‚'v',„ 

Шукаєте; о.чи.ма, ‚щоб, доба,-; 
чити літників....;.г : Vr . 

Та даремні сподівання,. Роз-j 
чаровуєтеся, бо бачите кіль-! 
кох літників. `̀  

Вже гарно починається ве-! 
чірня.`ї пісня Богові з гуцуль-
ських уст статочно, Й'п'оважн'о' 
леліється. Так чуєте, що в 
присутніх гармонія душ та MW-
слей царює. 

Несеться побожна ' тгісня у' 
височінь, де місяцьЗн?би '̀рпри-; 
шок, розганяє чорнРхмЙ$й; 

На часок забуваєте про тур-
боти А клопоти і, задивлені в 
ідилю, лекше віддихаєте. 

Вашу статочќість бурить 
легка, весела музика. До вашо-
го вуха долітають знайомі вам 
мельодії. танґа, шльовфокса, 
вальса, тощо'. 

— Данцўе панство, —' при-
шіптується до вас єтара гу-
цулка. 

Так, бавиться на дансінгах 
по ресторанах. . 

Дізнаєтеся, що навіть заліз-
ничі стації улаштовують дан-
сінґи;. навіть домівки „Т. S. L."^ 
наповнені шумом і гумором, 
що повстав за шепотом скрип-
ки, за підмовою алькоголю. 

— Жиця! 
— Віват! 
— Темпоі 
Признаєте, що є то „темпо". 

Дарма, що воно родить і ви-
кохує деправацію, облуду й 
декадентизм серед гуцулів. 
Дарма, що такі темпа скочу-
ють гуцулів з вершин дебелих 
у пропасті темні. 

Дарма..; 
Останній келих гірської краси. 

Стоїте на шпилі гори і міря-
ете зором свою дорогу, довгу 
дорогу, що вужем вється на 
П'окуття. Ще обертаєтеся й по-
ринаете в темну зелену глй-
бінь. 

Десь із сусіднього шпиля 
трембіта заграла і наче,, н'а: 
ввесь ‚світ голосила, що вона1 

ще існує — вона, звеличниця 
чистої гуцульської ќрови. 

Грає трембіта й наче про-

— Гей же, бадю, звідкіля ви 
навчилися тої пісні? 

Гуцул, що сидить на коні, 
зухвало відповідає: 

— Та знаєте, що з книжок 
не навчився, бо до шкіл не хо-
див. От учимося ОДИН ВІД дру. 
гого. Як комусь прикро, як ко-
мусь смуток ляже на груди, 
тоді складає співанку, а пото-
му всі вже від нього перейма-
ють. Цю співанку уложили нас 
кілька про ті часи,, що наста-
ли... 

Потім гуцул повертає конем 
у бік і співає дальше. 

Ви зупиняєтесь у зворах. 
Піднімаєте груди, відчиняєте 
широко уста і .випиваєте ще 
останній келих гірської краси, 
тай пяні подаєтеся долом до-
дому. 

Ілинці, 16. серпня 1937. 
(Кінець). 

БОЛЬШЕВИКИ РОЗІКРАЛИ Ш-
ЗЕЯ№ 'ЦІННОСТИ УКРАЇНИ 

„Комсомодьская Правда" 
пише про страшний хаос у всіх 
музеях України, а в першу 
чергу в антирелігійному музеї, 
що повстав 'Н̀а місці'!київської 
Печерської ійіври. 'ж';:;, -

Київський Печерськийі'імана-
стир був зліквідований ьу 1926 
р. В манастиріі^'заборонили 
правити 'Слурибуя Божу, =але 
церкви й печери' збереглися. 
До 1930 р. частину будівель 

{Лаври ще займали монахи, але 
) в 1930 р. їх з манастиря вики-

мовляе за Шевченком, що І. . „ 
. ` .' . Иули й Лавру перемінили в т 

„Неситий не виоре начдш моря ` J г 

поля''. Наче... ' ._ 
Кожний звук трембіти лови-

(зв. „антирелігійний музейний 
городок". Завідування „город-
ком" доручили „товаришеві" 

те й забуваєте пр`о.те, що ВИ!3НОЙКОВІ. Цей Знойко так до-
бачили, про прикрий стан Ѓу-1 ГОСподарився, що деякі старі 
цульщини. ч j відділи музею знищив, а най-
ііЗі шпиля вється плайнцрміж І цінніші і архівні матеріяли, на 

СМереКИ. . Г.і'і о ми 
І Т у д и Й СХОДИТЄсЛїДОИШЙ $$Г 
єте співанку: ЩЩ 'і. :".j.C(f 

; ‚'‚Як ми самі ґаздували,-
Сім літ вОли мали; 
А. як прийшли чужі пани, 
Все з нас- поздирали"^ 
Цим разом почули ви спі-

ванку на актуальні теми. Хтож 
це підглянув, хтож передав у 
пісню свої спостереження? ЏЩ 
Цікавитеся творЦем.̀ -'и`ншђ маІ 

Збігаєте плаєм і доганя'єт'е?! 

' ВИКОРИСТАЙТЕ ЛІТНЮ ОФЕРТУ „СВОБОДИ" 
` Кожний новий передплатник, що пришле ОДНО-

РІЧНУ ПЕРЕДПЛАТУ НА „СВОБОДУ" в сумі $6.00 
ОДЕБЖИТђ У ДОДАТКУ КНИЖОК НА СУМУ $10,00. 

По одержанні річної (передплати адміністрація 
„Свободи" негайно вишле такому передплатникові ка-
тальоґ, з якого' він -вибере собі книжок на згадану суму." 

К^РИСТАЙТЕ З НАГОДИ И ЗБАГАЧУЙТЕ, CBpg.((K 
.%'-w ^ЗНАННЯ ЧИТАННЯМ КНИЖОК,' 

'у† ш 

придбання, яких ще за Скрип-
{:Шіка̀  було: асигновано 200 ти-
сяч карбованців, „розбаза-
рив". Зокрема, з архівів Лав-
ри невідомо куди щезли доку-
менти часів німецького пере-
бування.в .Украї"і Й̀ часів у-
країнської влади. 

Щодо інших манастирів, то 
там j справа стоїть не ліпше. 

ІТак у. колишньому Святогор-
^ькому; манастирі коло Славян-
ська:да: Харківщині пропали 
недавно, історичні цінности. Те 
саме стверджено в Білій Цер-
кві. У бердичівському музеї 
(на 'місці старого латинського 
костела) 'розкрадено „цінніші 
експонати". Частина музеїв у 
Винниці, Одесі, Житомирі, 
Проскурові й інших містах У-
країни, пр'осто закрита, а стан 
решток майна, що зберігся в 
них, невідомий. 

„Комсомольская Правда", за-
значує, що науд^ц ‚шдрідуаа`цв 
цих „антире^г$н.йх', музеїв" 
щораз^ росте.,-,іИ-у` - ,., 

ти, ,що кошти памятника обеда-
печеНьі незабаром буде велте-
чаве торжество відкриття". 

Прочитавши таке, Никешук 
трохи не сказився. 

— То той сучий син подав 
таке до Газети;— погадав Ни 
кешуЌ. — То його робота. Він 
може й підплатив редакцію га-
зети. Він взагалі рядиться 'в 
комітеті, як сіра гуска. Хоч.тЬ 
мої гроші, то він сам робить` 
усю роботу, мене не Хопуска-
ючи до неї і не питаючи моєї 
гадки.. Всі інші комітетові 
лиш кивають головами і го-
дяться на все те, що він ска-
же. Що. я скажу, впускають' од-
ним вухом, другим випуска-
Щџь. Голота! ГолОта всГдо` од-
ного! А 

Памятник уже уставляли- і 
комітет знбв зійшовся. Знов 
перший забалакав Заграй: k 

`А- Н?#^^іЬЖнні памятника 
хтЬрь з ^ададхіімуснть виго-
лосити промову. 

тим бесуіником схоче бути 
сам Заграй. Потерпав, що як 
виявить це своє бажання, то 
рада знов одноголосно зго-
диться на це. 
.. —_Бодай це лишіть мені! -^ 
КрИКНуВ .ЙиКЄШуК, СХОПИВШИСЬ' 
і вдаривши кулаком;у стіл. -— 
Я сам скажу. 
. — А хтож, як не ви? — зй-
добрював його; війт, бо потер-
пав, що рада ухвалить, щоби 
промовляв сам, начальник гро-
мади. 

— Як гадаєте, ідо, він про-
мовить розумно; то про мене, 
— сказав Заграй. 
- —^ Так розумно, як іти, і. я 
втну. ! ; К̂ О'І 

— Та я не кажу, що -ні. 
`Тіару, ночей Никешук спав 

дуже зле. `Думав і думав, що 
у ‚тій проклятущій Домо'ві 
сказати^ т'а не"годен"ВувннІ-іі 
чого вигадати. Став щаку%Щ? 
щЬ взяв на себе такий обовя-

Никешук уже потерпав, що)зоќ. Переглядав шкільні книж-

ки свого синаў'чи там не знай^ 
де де чогосьУНе знайшов. На-
решті прийшла йому добра 
гадка. 

— Піду до` вчителя. Нехай 
напише мені промову, та ніко-
му про це не каже. За#те "дам 
йому хочби... десятку. 

Пішо`в до вчителя. Вчитель 
написав іце тогож вечора. Ни-
кешук сховався в лісі і став 
читати. Став учитися напат 
мять. 

— Погано, як . чоловік не 
привик до такого! — погадав. 
— Коли читаю середину, то 
вже не тямлю, який був поча-
ток... Ця промова рішучо за-
довга. Вчитель' мусить скоро-
тити її. ,н , ' . 

Пішов до вчителя І кажеѓ 
— Ви написали дуже розумну 

і дуже гарну промову. Та я 
ШоЩб Жт9^в.и ПРИ таких р-

jiHaeJHjp-noBHBHiM бути дуже ко-
' ргітѐ ь̂'ь(і. 'Ш промова задовга. 
Пани, що прийдуть на відкрит 
тя памятника, будуть нетерпе 

г ВСІ ДРУКАРСЬКІ РО-
БОТИ' ДЛЯ ВІДДІЛІВ 
У. НАРОДНОГО СОЮЗУ 
ЗАМОВЛЯЙТЕ — 

ДРУКАРНІ „СВОБОДИ" 
8Ь83 GRAND STREET, JERSEY QTY, N. J. 

ливитися. He моглиб ви скоро-
тити її? -

— Годі!; — відповів учитель. 
— Або ціла промова, як вона 
написана, або нічого. Промова 
має одну думку. Всі слова, то 
неначе цегли одного будинку. 
Там кожне слово потрібне. 
Там не може бракувати ні од-
ного слова. Ні одного слова не 
вільно викинути. .. 

—т То змайструйте іншу, ціл-
ком коротку, — просив Нике-
шук. —іДодам вам ще цятку. 

Учитель написав другу про-
мову, дуже коротку, з корот-
кими реченнями. Некешукові 
і цю промову тяжко було ви-
вчити напамять. Вісім днів пе-
ред торжеством відслонення 
Никешук зійшовся на вулиці з 
Заграєм. 

— Як там ваша промова? — 
спитав Заграй. —'Ви вже пе-
редумали її? 

'-— Хто би там уже тепер ду-
мав! Це мені непотрібне. Ска-
жу від серця... 

— Я не радив би,— відповів 
Загр`ай, крутячи головою. — 
Як би так на мене, то я не ри-
зикував би. Цеж не бўде,засі-
дання ради громадської. Приї-
де староста... Легко набрати-
ся сорому... як урветься, і язик 
застрягне в ' горлі... Промов-
ляючи так, кров ударить до 
голови і забувається, що го-
вориш. Дуже легко проговори-' 

МИИіі .;; ІЇЛЕ 
тися. Не хотячи, може вийти 
на образу маєстату, і готовий 
кримінал. 

— Ще цього мені хибувало! 
— погадав Никешук. — Кримі-
нал за образу маєстату! За моє 
Жито ще й мене бито. 

Знов став бубнити ту другу, 
коротшу промову, та до голо-
ви таки не йшло. Никешук уже 
'чув ланцюхи заміць ордеру. 

До комітету прийшло пись-
мо, що при відслоненні па-
мятника старосту буде засту-
пати концепіст намісництва, 
барон IKQ. Никешук не знав, 
що концепіст намісництва, то 
собі досить низький^ урядо-
вець. Никешук тільки затямив 
собі, що то якийсь барон. 

— Господи Боже! — пога-
‡дав..— Староста був їм зама-ч 
лий на таке торжество, бо аж 
б'арона присилають. Що то бу-
Де, як я щось v побаламучу і 
той барон зарапортує намі-
сникові?. . V,',. 

Никешук ходив, як замоти-
личений. Голова розболіла так 
сильно, що мало не трісла. . 
Два дні "перед торжеством був 
цілком зломаний, розбитий. 
Заграй аж злякався, коли 
зійшовся з ним на вулиці і гля-
нув на його лице. 

— Що вам? — спитався. 
— Я сказав би вам, як би ви 

не розголосили, — відповів 
Никешук., (Кінець буде). 
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„УКРАЇНА" 
(Наукова праця проф. Сергія Шелухіна). ` 

-й) ; . 
Цього року вийшла в Пра 

ЗІ накладом автора поважна 
наукова праця під заголовком 
‚Україна". Книжка має 248 
сторінок формату великої ві-
сімки. 

Автор поставив собі за ціль 
доказати в науковий спосіб 

в нього словянеьку україн-
ську військову назву: „Укра-
ma"; 2) народню свідомість 
свого імени ‚‚Українці" як 
свою долю він звязав'з укра-
яною територією під свій осі-
док, так і імя своє з назвою 
території; 3) народню свідо-

нальної ннжчости. Автор до-
казує, що ця концепція фаль-
шива, і накликає з нею за-
взято боротись. 
Ціна цеї поважної і безпереч-

но корисне? книжки виносить 
$1.35. її можна дістати в д-ра 
М. Гайдака, UNIVERSITY FARM, 
ST. -PAUL, MINN. 

походження слова „Україна". І мість суверенних прав на свою 
Треба ствердити, що автор пі-j етнографічну територію, здо-
дійшов до свого предмету ду-
же совісно, по науковому, по-
слугуючися методбю Декарта 
(чистої розумової дедукції) 
вповні вивязався зо свойого' 
завдання. 

В першій частині своєї книж-
кн автор висказує на адресу 
українських учених і провід-
ників останнього визвольного 
зриву багато гірких та оправ-
данн.х докоріа за те, що вони 
відірвалися від дійсности, 
стратили звязки з народом, з 
національною традицією та з 
духом нації й через те не зро-
зумѓли слова „Україна". А, не 
розуміючи його, вони у своїх 
політичних потягненнях тво-
рнлн дуже значщ помилки. 

Затративши звязок з наці-
єю, наші політики і вчені да-
ли собі спокійно накинути чу-
жинецьку, в аершій мірі мо4 
сковську, концепцію - похо 
дження слова „Україна", яка 
каже, що це слово походить 
від „окраїна", себто „край", 
„рубець" якоїсь іншої держави. 
в даному випадку московської. 
Принявши цю концепцію, у-
країнські вчені й політики бу-
ли відразу маловажно настав-
лені до політичних змагань У-
країни, бо вважали її за сво-
його роду відпадок від яко-
їсь іншої політичної ЦІЛОСТИ. 
Цю грубу помилку - робили 
майже всі наші історики, не; 
виключаючи Грушевського, на 
якого адресу автор висказує 
багато критичних завваѓ. 

Тнмчасом слово „Україна" 
походить від зовсім чогось ін-
шого, а саме від „вкраяти", 
„відкроїти". „Україна" зна-
чнть певна територія;- відкро-
ена українським народом та: 
визначена для його власного 
володіння. На доказ v Своїх 
тверджень автор наводить ма-
су цікавого матеріялу, який 
пеерконливо доказує" правди-
вість його тези. Матеріялів 
він шукав в українських ста-
ринних літописах, у народній 
словесносте, себто в піснях і 
думах, y політичних докумен-
тах наших князів і гетьманів, 
а далі в чужих документах, 
головно в чужій картографії, 
з я̀ кої наводОД)'багато прик-
лпдїв, де'ЙЙіЙІє3'всюди назва 
„Україна". Свій'' розділ про 
походження назви „Україна" 
він закінчує такими висновка-
ми: -' іѓ 

„Український нарід від дуже 
давніх часів уже має: 1) на-
родню свідомість імени своєї 
батьківщини, назви своєї те-
рнторії, яку він сам своїми 
силами здобув для себе з зем-
ни.х просторів, украяв собі 
мечем і залюднив; вона має 

буту власними силами, своєю 
працею, своїм потом, кровю і 
життям, через що влада на 
ній повинна належати йому, 
як господареві, суверенові, 
незалежно ні від кого, бо то 
своя „українська земля". В 
цім виявляється народня сві-
домість усіх трьох елементів 
держави: народу, своєї тери-
торії і своєї верховної вла-
ди". 

Назва „Україна" є старша 
від назви „Русь", „Росія". 
Назву України подибуємо в 
іпатіевсьќому літописі з 1187 
року. А в тих часах на поль-
ськнх територіях^ тількищО 
накльовувалася польська дер 
жава. А Росії ще зовсім не 
було на світі. Пізніше появи-
лася на московських терито-
щіях московська держава, а-
ле, її цілий час, аж до пануван-
ня Петра І., всі називали ‚̂ Мо-
сковія". Під тою назвою вона 
всюди фігурує на політичних 
картах з тих часів. 

Назва „Русь" існувала в ,у-
країнській державі побіч на-
родньої назви Україна. Автор 
наводить багато переконливих 
доказів, що в тих часах люди 
звикли були в політичній тер-
міпольогії вживати якихось 
прикрашених, штучнихи слів, 
щоб відріжнити дане слово 
від звичайного говору. В тихі 
часах ніхто не хотів писати 
живою народньою - мовою, 
тільки вживали латинської мо-
ви; а коли, навіть хтось у-
жив народньої мови, то так 
її перекручував і ніби „укра-
шуВав", що з неї малощо на-
родньоѓо лишалося. Тому 
саме майже кожний край, 
включаючи такі краї як Фрац-
ція j.Німеччина, попри народ-
ню н а̀зву мав також офшдйну,' 
політичну. 

Та сама мода панувала і в 
Україні, яка по народньому 
звалась „Україна", а в офіцій-
ній термінольогїї називалася 
„Русь". Назва Русь за слова-
ми Шелухіна, мала вцілости 
політичний характер. Переби-
раючи, чи стараючись переб-
рати по Україні ввесь куль-
турний спадок, цар Петро І. 
іофіційно-впровадив у Мо'ско-
вію урядову назву „Русь"; 
„Росія", - а потім охопив тою 
назвою всі краї, які прилучив 
до своєї держави. 

Приймаючи м о с к о в с ь к у 
концепцію про появу назви 
„Україна", себто приймаючи, 
що Україна означає рубець 
якої іншої держави чи краю, 
ми в той спосіб себе полі-
тично покоряємо ла свідомо 
чи несвідомо попадаємо у 
свого роду почуття націо 

oqn оД 

З Д Н А 
ЧЕТВЕРТА КНИЖЕЧКА (Читана 

ся) М. аМтвіАчука 
ІСТОРІЯ УКРАЇНИ для дітей у чотнрох ча-

стах з дуже гарними Ілюстраціями AL Фар-
тули КИЇВСЬКЕ КНЯЗІВСТВО; ГАЛИЦЬ-
КО-ВОЛИНСЬКА ДЕРЖАВА; КОЗАЧЧИ-
НА; УКРАЇНА В НЕВОЛІ. Це надзвичайно1 

добре вндашія для вжитку в школах І для 
дітей. Кожна книжка коштўе 20 центів. 
Ціна за всі чотири книжечки разом `_ 

КОРОТКА ІСТОРІЯ УКРАЇНИ, І. Крннякевнча _ 

Ґоркого життям вязнів у соло- нотравство це гріх", І т. д. Ко-
вецькім таборі... Сам він, по л и б у т и х „^рих добрих ча-
Бщвщннах Соловецького о- . с а х х т 0 с к а з а в 6 y B j щ о м а е м о 
строва,, дернувся на соняшний м Ч у д е с н и й урожай", то всі лю-
остров^апрГ, д и , р а д і л и б з ць,ого і,малиб 

ДО ЮВИЛЕЮ СМЕРТИ 
ҐОРКОГО. 

ѓнедавно обходили Совєти 
першу річницю^ смерти ві-
домого російського письмен-
ника Ґоркого, який у своїх 
творам звеличував босяцькі 
типи й через те мабуть опісдя 
став „надворним" письменне-
ком Совєтів. Як звичайно, со-
вєтська греса приписує йому' 
самі гарні прикмети характе-
ру, такі, як „любов до най,-' 
меншого брата", „співчуття з-
покривдженими", „відвагў бо-
ротися з царсько - капіталі-
стичним гнетом" і т. п. цофаного", але пІпМб' на цей 

Бувший вязень Соловецьких г̂ачо'к люди найкультурнішої 
островЃе, Ф. Алихнович, якого нації. Бо' „бизнес v є бизнес": 
надзвичайно цікаві спомини Тнмчасом R наші селянки від-
друкує львівське ‚Діло", чули ІНСТЇПСТОВО, що це не 
розказує -про візитў Ґор- „бизнес";^ тільки . лапка, при-
кбго на (Половќах. ̀ Він каже, готована'Иа те, щоб наперед 
ща коли вйзні довідалися про знищ`ити ї̀х рідну кооперати-
`його приїзд, то були надзвн- вў, а згодом захопити в селі 
чайно врадувані, бо вони всі монополь на молоко і дикту-
вважали його за „борця прав- вати ціни, 
ди і справедливосте" і віри- j ^ Добре прочуття нераз біль-; 
ли, що коли він повернеться ше варт ніж кепський ‚‚ро-
до Совєтів, то розкаже про зум". , -
всі їх кривди та візьме їх пе-І 
ред совєтською владою в обо- З ЕКОНОМІЧНОГО' КРУГО-
рону. „Аджеж ці постаті в сі-! ВОРОТУ. 
рих, пересяклих від частих де-
зинфекцій запахом формаліни ; Статистичні бюра з усіх сто-, 
„бушлатах", цеж ті самі, що- ? ,H A 0 H 0 C"b, `тоцього року в 
колись-скиталися по царських А м е Р и ц , . н а Д з в и ч а н н 0 г а Р н и и 

урожай збіжжя. 

ЧИ У ВАШІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ШКОЛІ 
Є ТАКІ ШКІЛЬНІ КНИЖКИ? 

ЯК НЕМА, ТО ЗАМОВТЕ НА НАСТУПНИЙ ШКІЛЬ-
НИИ РІК У КНИГАРНІ „СВОБОДИ". 

ПЕРША КНИЖЕЧКА (Буквар) М. МжгіЬпўжш Д !1!ІІІ____ Ш%. 
' (Маємо лніџс нове вндання першої читанќіѓ Ж'Мати№` 

Чука 3 1935 рОКу). ,H3dTOIRHBT9q г: 
ДРУГА КНИЖЕЧКА (чнгашк ддя ц кака) И. 

Матвійчука ' : і 45ц. 
ТРЕТЯ КНИЖЕЧКА (читанка д в III клясв) М. 

Матвійчука 60 в. 

МАЛИЙ КАТЕХИЗМ хџяпЬашаматолщьшЯ рваЬгВ, уао-
о. І. Рудо 

БІБЛІЙНА ІСТОРЯ старого І нового завѓѓа, о. д-ра Я. Ле-
Жв, 

-85в. 

IV 
75 ц. 

МАЛА ІСТОРІЯ УКРАЇНИ, 1. Крипякевича _ ^ Ищ, 
ПОЧАТКОВА 1ЕОҐРАФІЯ з багатьома малюнкамќ І карток^ 

С Рудннцького .- : ^ 3 f c 

БІБЛІЙНІ ОБРАЗЌИ. Перші аочвпш ввукя реааИ, о. G К-
веаького . - ,. ! 35 s. 

ХРИСТІЯЃЇСЬКО-КАТОЛИЦЬКА НАУКА ВІРИ В О%вшввк 
ооовіданнщх, о. С Биквиюго _ _ 54 ц. 

РУХОВІ ЗАБАВИ. Декотрі мають вкШ _ М і 
ВЕСЕЛА БАНДУРА, і шЬшт пік а нотами . 30ц. 
МАЛИЙ БАНДУРИСТ, звірка вісемь дая Дггеі, видання „Світ 

Дитянц" ; ' - Яб.щ. 
СЕРЕДЕЧНРИ ВІНОЧОК. Вазанка святочнкх рикань дая 

українських дѓѓочок: На Іменини або ўродина матерн, 
батька, дідуня, бабуні, тетн, страйка, вуйка, сестри, брата, 
вчителя, вчительки, товаришки. Також новорічні, вели-
ќодні І різдвяні побажання. Писемні привѓги на Стято 
Матерн і декламації : 85 в. 

МАЛИЙ ДЕКЛЯМАТОР, збірка яіраів до декаямація на всякі 
національні ft весільні святи та обходи. Підібрав і вио-
рядкував М. Таранько. Бядання „Світ Дитини" 2 25ц. 

МЕТОДИКА правописних і словесних вправ з додатќками: , 
диктати, зразки говірок, спис висловів. Практичний під-
ручпнк дая вчителів і кандидатів учительського звання. 
Д-ра К. Кнсілевського. Щна 05 ц. 

МЕТОДИЧНИЙ ПІДРУЧНИК до навчання н е р п а початків 
укряінського письма, М.. Матвійчука. Ціна Я и . 

" S V O B O D А , " 
81-в8 GBAND S t , (P. О. Box 346) JTEBSET OTTY, N. J. 

.повідь: „ОСЬ, бачищ це$ град? 
Він знищив цілковито^Ій за-
сів. А' ще як Бог дасть^гіт^аш-
Ііої посухи, яка випаЛить усе 
дорешти,' TOJ я врятований 
від руїни, моя родина матиме 
що їсти, я багач! ФФфй " 1 
" Хіба воно не сЙШѓйгься1 

трохи на божевілля? 

УВДГД! РОЧЕСТЕР, Н. Й„ І ОКОЛИЦЯ! УВАГИ! 

Здається, є 
всі причини, що з Цього ра7 
діти. Так бодай робилиб лю-
ди за добрих, старійх часів' 
коли то їх учили: „будь пиль-
ний, працюй, а дібешся чогось 
у житті"; або: „щади, скла 

совєтській пресі захоплення д а й ц е н т д о ц е н т 3 і б о 

вязницях і так, як він, мріяли 
про вїльну Росію", говорить 
АляхновиЧ. _ 

„Та сталось інакше", роз-
казує далі Аляхнович. „Кіль-
ка тижнів опісля читали ми в 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗУ 
ВУНСАКЕТ, P. AR Тов. ім. Івана 

Франка, від. 241, повідомляє всіх 
своїх місцевих і позамісцевнх чле-
нів, що збори місячні відбудуться 
в пятннцю, 3-го вересня, в годині 
7-міЙ ввечір. Обовязком . кождого, 
члена явитись на збори, бо є важні 
справи до полагодження. — И. Ґа-
лончшка, предс; С Щснгор, кас.; С 
Бардачевський, секр. 

ВИПАДОК, ЩО БАГАТО 
ГОВОРИТЬ. 

Старокраєва преса прино-
сить таку новинку: „До села 
Кропивќа, золочівського пові-
ту, один жидок із Жукова 
притаскав свою машину до 
відбирання молока і навіть 
почав платити вищу ціну за 
молоко, щоб у той спосіб пі-
дірвати місцеву 'українську 
моіючартюЃ-^Але тут сталося 

іще одно запевнення, що їм 
не грозить.голод. 

Нині не те. Часи змінилися 
‚зовсім. Нині кажуть працюва-
ти мало, щоб не забирати 
праці іншим. Не працювати 
нині належить до патріотизмў, 
за який часто дають нагоро-
ду. Також нині кажуть не ща-
дити. Бо коли чоловік щадить 
гроші, нічого не купує, тільки 

ѓкладе їх до банку, 'то це обме-
жуе торговдю, зменшує кон-: 
сумцію, а. дал^ фабрики, зава 

чудо, якогв-BtfM ;к-_не споді-,лені н е 3уЖ„ т„м„ матеріялами, 
вався: н, одна. селянка не зла- п е с т а к Я Ж Г - п р а ц г о в а т т , 
ќомилася на жидівські гроші, ^ к а ж ^ тшшйе б е з . 
і його машица, постоявши і 
бездільно кільќааісісяців, му-!, 
сіла забратися з села враз зо 
своїм власником". 

Це справді чудо! Бо треба 
сказати, 'що у `випадку під-
вишки ціни злакомились би 
люди не лиш нашого села, яке 
ще дотепер має опінію „за-

ПАТЕРСОН, Н. ДЖ. Тов. ім. Т.. 
Шевченка, від. 64, повідомляє своїх 
членів, що збори відбудуться в су-
боту, 4-го вересня в годині 7:30 ве 
чером в гали де звичайно. Просимо 
членів прийти на ці збори, бо є `важ 
ні справи до полагодження. — А. 
Зілінський,. ̀ предс; С Вннярський, 
кас; М. Сас, секр. 

ПЕРТ АМБОРІ, Н. ДЖ. Бр. св. Ва-
снлія, від. 168, повідомляє своїх мі-
сцевнх і позамісцевнх` членів, що мі-
сячці збори набудўѓься в неділю, 
5-го вересня в годині 3-ТІЙ ПОПОЛУД-
ні, в салі У. Н. Дому, під ч. 760 
Стейт вуя. Просимо всіх довгуючнх 
прийти на збори і внрівнати СВОЮ: 
залеглість бо в противнім разі'-і бў-; 
дуть суспендовані — Гр. Дячншин,! 
предс; Іль. Лабуза, кас; М. Па-f 
щин, секр. 

У суді. 
ч—Чи ви; пані, відразу 

запримітили, що ваш чо-
ловік пяний? 

— Відразу, прошу світ-
лого суду, то ні; та як по-
просив, ( щоб йому дати 
зеркальце, щоби побачив, 
чи то він напевно^ ^р я, 
В,же доміркувався,',"'^^ 
він пяний. 

u і і —: відсвяткуегься.в РочесяегшИ. РІ^: :њш 
І ПОНЕДІЛОК, ДНЯ 6-ГО BEPECHHtUBOR DAY) 1 9 3 7 РОКУ 

В SHUETZEN PARK (Cor , N . Chinton Avenue, and Ridge Ro.d) 

ПРОГРАМА: 9-тагод. (STANDARD TIME) ПОХІД З прапорами і 
бандою п. Поповича від церкви до Парку.— 10-та ѓод. 
Архієрейська Служба Божа, при аснсті сусідніх священи-
кгв. — в год. 2-гІй, попнс хорів, а опісля забава І танки. 

Й^ Ввесь дохід на Вищу Школу в Стемфорд, Кони. -=fgfc 
В разі дощуф Служба Божа в церкві, а забава в новій 

ПарОХІЯЛЬНІЙ г а л і 303 HUDSON AVENUE. 

-LI^4'іЗанроціуємо; всіх.україйців А` всіхІ.ВДОВОЛВІІЮ. .̂  
-WM, іо4.-q і І: ' : -- у ‚JLiRoiw. '^КОМгТЕТ. 
піі ц ц ї ' ї і аш i j ^ _ c i ьШшг здав 
-iiq^Mfi л.. . с„иі гКрупасюк є під пантоф+ 

лем у своєї жінки. Прия-
телі нераа - заохочували 
його, щоб не давав .собі 
тесати кілля на толові, 
бож він чоловік. 

Крупасюк обіцяв при-
ятелям;' що змінить свою 
вдачу. ' у.'.і 
-іРаЗчіз тріюмфом зявля-

ЄТБСЯ: у цукорні: , І ' 
іназ"НареЩті я Доказав, 

що я є господарем дому, 
а не жінка! 

— Що сталося? — до-
питуються приятелі. 

— Жінка конче хотіла 
їхати до купелів над мо-
ре, та я рішучо сказав: 
„Не годжуся!" 

— Славно! — викрикну-
ли приятелі. 

JJHUJ J ОДИН, ЩО був зал 
лізничим касіером, відзиг 
вається: 

чтйеа олі и он А . 
-^-Якжеж`це? Таж я сам 

тому три години продав 
їй залізничий тіќет?! І 

Крупасюк киває лрита-
куючо головою: , 

- І — Так, так! Виїхала, од-
наче без^мрго доз.волу{ 

Щ t.U;i . І ' . . : : ' ! W r l i „ j V . q a , , .' 

СЮ . І Ш Ш Ї И О Л І П _ і 
oqsn 'Заздрість.: 

— Слухай, Моріц, —'-. каже 
пані Кон — я чула, що ти ці-
лував підчас моєї неприємѓноѓ 
сти нашу служницю? Правда 
це? 

— Ну, якби тобі це сказати' 
— говорить заклопотаний Кон. 

— Я впав жертвою привиду... 
Вона, проклята, одягнулась у 
твоіо.^р^ку, черевики, $$ДО 
твою перуку,, штучн( зубі‡, njagj 
тофлі... і я думав, що це ти... 

НОВИНАТ УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДЕ! НОВИНА! — ПЕРШИЙ РАЗ У ПОВНІ Ш Е Р Н І ОКОЛИЦІ! 
„УКРАЇНСЬКІ ЗЛУЧЕНІ ОРГАНІЗАЦІЇ" ЛУЗЕРНСЬКОГО ПОВІТУ 

: :: -: влаштовують : :: : 

„УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ ДЕНЬ" 
В НЕДІЛЮ, ДНЯ 5-го ВЕРЕСНЯ (SEPTEMBERyi937 P. 
В SANS 5 0 U C I ПАРКУ ^ : ^ — ПОЧАТОК В ГОДИНІ 10-тій РАНО. 

УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДЕ! Брати і Сестри, тих, котрі дали в жертву, івд мали наядороще, а саме своє 
жипя. для Неньки України, за її честь і волю, згуртовані в товариствах, братства, сестрицтвах, сорожанських 
клюбах і організаціях танцюристів, зорганізували своїх представників і з них вибрали „Комітет" та поручили 

. йоц% боронити чести народу, честь України. . , ‚‚І 
Український Народний День, має показати нашу солідарність, братську любов і пошану'бйкті Уо" оЯіЙг^1 

Коли Вам дорога Україна, то покажіть ўсвоєю прнявністю, що ви її любите та дорожите неюьтюгшііусягйотші!-
Приходіть на це велике торжество, бо це є ‚Лень" всього українського народу в вуглевім заглубю! :Ко.ти^в вас 
беть.я українське серце і пливе з жилах українська кров то приходѓѓь на цей „Народний День звелМчайте Його 
Дія україкької стави, бо гріхом народним буде, Хто відмовиться взяти участь в цім дні! — Просимо всіх 
УхрЯ̀нців з отсих повітів: Лузерн, Лакаванна, Скулкіл, Вейн і Салівен. Приїздіть зі всіх усюдів, бо це є ‚День" 
не . ількн наш, але Й ваш. - , , -. - , С. 

Програма -Дня" дуже багата. Бердники свої і чужі, бейзбол-гейм, сгави, перегони, любовна почта і, бага-
то іішіиУ IWOHCTHHHHX забавок, а вже що найцікавішебуде, то: 100 українських таадк)рисгів в народніх crpoWx, 
як? відтанцюють 12 танків під управою молоденького, але спрнпюго інструктора Василя Вовка з Нантикок і 
ПРН звуках української орхестри, під управою Петра Дністряга з Вндкс-ьерк, 

Ивїія ч у^пяїн^ккого Наобдного Дня" буде розділений по волі представників організацій на: Просвіту на 
Лемківщи^, Н а Ж Г $ - , в Б Р ^ у Г г Ж ж а ^ Ќлюби, і „Союз Таіохюристів" в Вайомниг Валей. 

Дороговказ Беріть стріт кару ‚Лантикок" або „Гановер" у Внлкс-Бсри: коштує тільки 10 ц. Можна та-
їож їитГавтами через "Carey Are." до „Корн- Крест" і зараз на ліво до парку. 204 

Шопяк, І. Мельник, М. Яхія 

†ому також до па-
^тріотизму належить пускати 
гроші. 

Отож у нинішніх дивних ча-
сах люди також не тішаться 
з великого врожаю. Зовсім 
навпаки, почувши про вели-
кий урожай, вони засумува-
лися. Бо великий Урожай о-
значає обнижќу цін- на фар-
мерські продукти. В' дальшу 
чергу'; це означає нове' зубо-
жіння для фармера, а далі та-
кож зубожіння для міста, бо 
банкротство фармера скорше 
чи пізніше потягає ,за собою 
також банкротство міста. То-
му ‚яюди сумують. Колиб не 
зародило, то вони, видно, бу^ 
либ веселіші.^. # 

Якби наші діди повставали 
з гробу, то подумалиб"'собі, 
що ми варіяти. Бо колиб за 
питали робітника, чому він не 
‚працює, TQ він відповів би 
„Я не є захланний самолюб, 
не хочу іншим' відбирати ро 
боти". А якби запитав роз 
тратника, чому вга легкодуш-
но розкидає майно, то він 
відповів би:._,,Чому? Бо я пат-
ріот, я почуваю на собі відпо-
відальність аоа -ддбробут іцілої 
суспѓльностн і тому-я викидаю 
гроші, щоб піддержувати про-
дукцію". Колиж би запитевся 
фармера, чому він веселиться, 
то той дав би йому_ таку від-

ріІІІІІІШІІІІІШІІІІІІІІІІІІІІІІІІШІІІІІІІІІІШІІШІШІП 
І УВАГА! 2^Н , ,ДЕЛЄГАТИ JHffl УКРАЇНСЬКИХ КЛЮБІВ! " ^ УВАГА! І 
І ІИВСТ-А.КОІЇВВНГЏЯ і 
І ЛІГИ УРяїНСЬШ КЛЮБІВ В АМЕРИЦІ І 
=- : :: :' відбудеться : — - " ^ — : -

І В ДНЯХ 4-ГО - 5-Гі) ї 6-го ВЕРЕСНЯ (SEPTEMBER) 1937 P. 1 
Щ . ` ' ` В ВУНСАКЕТ, Р. ДИ. 
= Конвенційні наради будуть відбуватися в церковній залі. Реѓістрація Деле-
S гатів в Суботу, в церковній залі: 394 BLACKSTONE STREET, WOONSOCKET, R. L f 
= ПРИ РЕПСТРАЦП БУДЕ РОЗДАНО ДЕЛ6ГАТАМ ПРОГРАМИ КОНВЕНЦП. Щ 
= За Екзекутиву Ліѓн Українських Клюбів в Америці: ^ 
= Петро Керелейза, Іван Лисий, Галина Керелейза. S 
= , голова,! скарбник, секретарка. :_г 

ІШЩШІІІІІІІІІІІІЙІІШІІІІІІІІІІІІ(ІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІН 
"ТГ 

іггетіигаііетійіііига^ 
Щ УВАГА! Д^Г ІЯ1СА, N. Y„ І ОКОЛИЦЯІ -̂ СА УВАГА! 

БРАТСТВО СВ.ПЕТРА й ПАВЛА, ВІДДІЛ 58 У. Н. СОЮЗУ 
j.-Hfiqî C акяіїДБд-вг) : ji —f;i святкуватиме свій : :: : 
НТЌМВЛ ІННІ 

`т` 25-ЛІТНИЙ НІВИЛЕЙ;^^! 
MM В НЕДІЛЮ, ДНЯ 5-ГО ВЕРЕСНЯ (SEPTEMBER) 1937 РОКУ 

209 FIRST STREET, DTlCA, N. Y. 
В годині 11 -тій `рано Служба Божа з панахидою за померших членів брат. 
В годині` 1:30 пбполудні Спільний Обід. — В часі обіду буде промовляти го-

лов. рек. секретар У. Н. Союзу, Д. Галичнн, місцеві і позамісцеві бесідники. — О-
після буде Баль до І2-тої год. віючі. На бали буде пригравати першорядна музика. 

Братство св. П^тра .й Павла запрошує до ласкавої участи всіх своїх членів і члениць, та Брат-
ства і Товариства з ROME, LITTLE FALLS, HERKTMER, AMSTERDAM, AUBURN, SYRACUSE, N. Y., 
як теж свідоме українське громадянство з близьких ̀н дальших місцевостей. — Усім гостям Бр. 
св. Петра й Павла і ціла паша громада від душі і від щирого серця буде рада. 93,204 

ДАМЯН МАТВІЇВ, ПЕТРО ЛЕКТЕП, і МАРТИН РОМАНІВ, 
предсідник. , касіер. ,. секретар. % 

. 1 . 1 і : : ! _ І _̂  , . ; ; . і — 



РІм '"." 
СВОБОДА, ЧЕТВЕР, .2-го ВЕРЕСНЯ ,1937. Ч. 204. 

- ' ' ' - і 

. 

С Мусійчук.̀  

Х}то з нас не тямить жнив на Вкраїні? 
Боже'еДииий! 
Якіж-ті жнива наші величні; 
Як̀ 'т'ам- хвилюють ниви пшеничні, 
А які в житі волошки сині'. 
Дайтй в чужині 
Взіри їх нині! 
Лайте глянути на колосочки, 
ЧЦо злотом сяють, 
На ті сніпочки, такі ювстенькі, 
Що їх жнуть в полі сестри рідненькі, 
Що перевеслом брати- сплітають, 
Вяжуть, рівняють, 
В койи складають. 
Лай†в узріти вівсик пузатий; 
Ячмінь вусатий, 
Коси з грабками, що дзвонять в полі 
1 та̀к рівненько твуть, немов голять. 
Ох, якѓ плоди твої-багаті, 
Зем'ленько в шатах, 
Вкраїно Мати! 
Дайте той образ 'в золотих' рамах, 
Женців з серпами: 
Як'дівчат лиця' там румяніюгь, 
Парубків жвавих чола пітніють, 
Які т̀ам сліпи й радість без тями, 
Понад полями 
Земленькн-мами. 
Повій зі сходу, тепленький вітре, 
Легенький,' літній! 
Принеси' вістку про наші жнива: 
Чи t

! зародила земленька мила? 
Чи'наші женці рлдіють в літі. 
Чи діти- ситі, у 
РідНії дти? -

ї м 
Чи. ворог дальше жнива збирає 
І радість має? 
Чи нашим пло'дом мамн-землнні 
Він, клятий, дальше даром живиться, 
А нашим дітям хліб відбирає 
І їх карає, , . 
Мучить'', вбиває? 
Принеси, вітре, вість на чужину, 
ҐІотііш'нас нині!' 
Ой, чи ще довго жнив наших ждати. 
Щоб власний хліб нам самим збирати, 

__Щоб щ діждались щастя хвилини, 
Узріт. вільні , 
Жнива Вкраїни? 

У В Д ! Г Е Ш Е Д , JL M U Н. Й. І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
ЗАХОДАМИ УКРАЇН'СЬКОЇ. ЦЕРКОВНО! ГР'ОМАДИ І 'ЌР'. 

СВ. МЙХАУ`ЛА `В ТЕМНЄТЕД,'Л. АИ:, 
: :: :'влаштовується : :: : 

В: НЕДІЛЮ, ДНЯ 5-ГО ВЕРЕСНЯ (SEPTEMBER) 1937 РОКУ 
0 W УКРАЇНСЬКИЙ Д Е Н Ь ; ; ^ f t 

В ПАРКУ ПАЩАКА гумі JERUSALEM AVE. Е. HEMPSTEAD, L. І. 
На цей День прибуде Преосвященну ‚.Владида-, Кир Б,рг-

дан, єпископ Укра ї̀нсь'кої Пран. церкни в Амери'ці, `котрий 
при участи духовенства відслужить в' парк'ў-'п`б'лУ#у'' Архів--
рейську Службу Божў'і виголосить проповідь. Ціле торже-
ство начнеться в годині'10-тій рано,пОвитанням Владики в 
брамі парку. Зараз після Богослуження вібудеться Спільний 
Обід, приготований місцевим жіноцтвом, а по обіді ріжні 
забави й танці до пізн'ої ночі. , х

 20`' 
Церковно-Братськнй Комітет і Ссстрнцтво враз із своїм парохом^. 

М. Кашубою докладають усіх старань, 'щоб цей день випав якнайвелн,-
часіше і отсею дорогою просить дооколичне українське громадянство 
до численної участи. Приходѓѓь усі, а цей день на довго залишиться у 
вашій памятн. Щ ВразЃ доиіу Архієрейська Служба Божа відслужиться 
в місцевій церкві, а Спільний Обід в церковній салі. — Комітет^ 

ЕІЙНА ПРЙ ІНШИ'Й БАЩШІВ 

Повірить. 
Дочка (до мами): — Я радо 

внйшлаб за Антона,̂  але він 
атеїст. 

— Звідки це знаєш? 
— Сказав мені, що не віритії 

у пекло. 
— Не роби собі нічог'о з то-

го. Як ожениться з тобою, то 
ми вже в двійку переконаємо 
ЙОГО, ЩО 'ПОМИЛЯВСЯ! ' -" 

" wm.'io 
f.'!' і.' іѓ, 

Лінивий. 
Пятьлітній-Олесь викупався 

в ріцѓ, вийшов із води, сів над 
берегом і нараз починає стра-
шенно плакати. 

— Що сталося цій дитині? 
— питається якась пані. 

— Е, нічого йому не сталося. 
Він усе такий лінивий — по-
ясняє служниця.. 

— Лінивий? А чому"кри-
чить? 

— Бо сів на кропиві тай не 
хочеться йому встати. 
і і О 

Війна і розвиток`науки.— 
Пошести в історії, -і- Вй-

гляди в будучій війніЛ 
, , , . ѓі'!.;' 

Нераз пошести зсиуіало 
небо на' землЮі щоби вм-
губит№ грішників, а ' Сьо-
годні пошестями. послу-
гуються люди у взаємній 
^боротьбі'. Загальна вЙШ 
і- поступ`наўќ цс'два по-' 
нятт̀ я̀ , що йдуть разом. 
В.Чені в лабораторіях зай-
малися досі сгф'авами,, як-
би- то рятувати людян'е 
здоровля, як охоройити 
людей; від заразливих-н'е-
дуг, а нині шукають' 'за'-
єобів, якими масово вби-
в'али6:г людей. V; См`уга 
сперти в нинішній війні 
простягається на всю не-
приятельську кра'їну і̀  не-
ма більше ріжниці між 
фронтом і запіллям;-'ѓpa-
ниці невтральних держа'в 
не є вже ніякою перешко-
ДОЮ. - :-; " ' ' ; ' "' ! ' 

Ці і подібні думки роз-
глядав }ЌакФронтіє, ав-
TopWaTTr „'Війна при іго-

Благословення цвинтаря, прогтШ?дь і Панахида залШ0ЦІ міќро бів - -ярќ ‚‚Жур-
наль де ііасюн .у.далі м.̀` 
ін. каже: . - ' 

УВАГА! ШАМОКІгТ, ПА.4 і Ч)К0ЛИЦ4Ь-`Г УВАГА! 
УКРАЇНСЬКА. ЃРЕКО-КАТОЛИЦЬКА ЦЕРКОВ ПРЕОБРА-

ч̂ КЕНІЯ ГОСПОД.б ШАМОКІН, ПА. 
: : обходити буде торжество : : 

ПОСВЯЧЕННЯ ХРЕСТА І ЦВИНТАРЯ 
В ПОНЕДІЛОК, ДНП 6-ГО ВЕРЕСНЯ (LABOR DAY) 1937. РОКУ 

Порядок Боѓослужень: в понеділок рано в 9-ті'й` 
год. Соборна Служба Божа в церкві при співўпасти 
дооколичних священиків; в 10.30 на цвинтари зачке-
СЯ ВОДОСВЯТІЄ І ПОСВЯЧеННЯ НОВОГО ХреСТа, ОПІСЛЯ; 

померлих;' парохіяльна Банда відограє жалібну піс 
ню. ;f { -V ' ! -̀  ' ч џ 

личн 
Шамокінська парохія запращає місцевих і окоі7 

іих парохій Монт Кармел5^Маріон Гайте, СенР 
тралія, Фреквід, Мейзвілу-Шенандог прийти і зве-' 
личити наше торжество.1 По скінченню відбудеться 
Пікнік на Гарфілю. . '"КОМГТЕТ.' 

і 
Помилка. 

Чоловік приходить із малим; 
'хлопчиком і каже до жінки: 

— Я знайшов того хлопчика 
на вулиці та привів до нас. 
Маємо дванацятеро дітей, то 
може попри них бути ще 

`І -

прчг—ЎЧИ ти з глуздів зсунувся? 
'^``відповідає жінка — чи ти 
не бачиш; що це наш Степан-
коІГ'` 

iw ...... ,,. 

ПОЗІР! 'лт РОЧЕСТЕР,-ол щщ??тт 
ТОВАРИСТВО „ЗЛУКА УКРАЇНСЬКИХ ФАРМЕРШ" 

:-—::- : влаштовує :- ::- : 

$ W . ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК 
В НЕДІЛЮ,-ДНЯ 5 г Г а ВЕР,ЕСІІЯ (SEPTEMBER) 1 9 3 7 РОКУ 
В ГАРНІМ ЛІСІ Н^ фАРШііВМи^КЛЧМАРА EAST HENRiETTA ЌЬ. 

Дві і пів милі від міста. 
Початок в год. 1-шій подолудні.` —— Вступ вільний. 

Добірна орхестра; ' Щ— Простора плятформа. 
Товарис†во старається, щоби иублика була задоволена. 

Тому, окрім дооколичних фермерів, запрошуємо також ра-
честерських громадян до ласкавої участи, а за гарну забаву 
РУЧИТЬ — КОМІТеТ. 204 

Дороговказ: 3 міста треб'а їхати просто Савт Евеню^ від Барч каналу 
друга дорога, там повернути на ліво пів милі до ліса4 ' 

УВАГА! 
-

... v 

УВАГА! в%ѓ ню ЙОРЌ, н. ат -=̂ а 
УКРАЇНСЬКА ПРАВОСЛАВНА ПАРОХІЯ 
при 334 Іст 14-та вулиця в` Ню Иорку 

: : :—п влаштовує: : :: : 

' „ВЕЛИКИЙ ОСІННІЙ ПІКНІК" 
ОСТАННІЙ ЦЬОГО РОКУ. 

а НЕДІЛЮ, ДНЯ 5-ГО ВЕРЕСНЯ (SEPTEMBER) 1937 РОКУ 
В B E L V E D E R E ' P A R K , 

23-50 — 94th STREET, - JACKSON HEIGHTS, L. I. 
Парк отвореннй від години Ю-тої рано. — Вступ 40 цґ 

Першорядна музика. 
На'пси останній пікнік щиро запрошуємо Вельмишановних Громадян 

з блнзшп.ч та дальших окоянць, не тільки забавитись в останнє цього 
року, але й і:а це, щоб иомочн нам в великому ділі,, яке розпочали ми 
СЕОЇЙ рідній церкві. Віримо, що всі ви підете на зустріч нашому проханню 
та численно явитеся на нашому пікніку — За щиру українську гостинність 
та веселу забаву ручніь — Комѓѓет. !0 4 

ЧИТАЙТЕ УКРАШСЬКГ КНЙЖкЙ ІҐАЗЕШБО 
ЧАСТЕ ЧИТАННЯ ВЕДЕ ДО` ПРОСВІТИ. А ПРО-
СВПА — ЦЕ СИЛА. ПИШІТЬ ПО НАЙНОВІШИЙ 
ЦІННИК КНИЖОК. 

; МВ усійчісторі'г' пошести 
становили ` велику^ пере-
шкоду відпорности нарр-
ду, бо лютували не тільки 
серед війська, а 'й серед 
цивільного населений. До 
останніх часів заразні не-
дуги знищили більше лю-
дей ніж'кулі'на полі бою. 
Дизентерія4 і холера, чу-
ма і тиф прорідили насе-
лення на широких ті р о сто -
pax. Роіку 1415 дизентерія 
вигубила `три четвертині 
англійського війська-, які 
висіли були ̀ з`.кораблів на 
сушу. В 1743 році дизен-
терія викинула.з бороть-
би половину війська, яке 
гіродісталося було до Ні-
меччини. Великі поше`сти 
лютували також і у фран-
цусько-пруській війні, а 
також у японсько-росій-
ській. Чума, що про`ді-
сталасп до Европи в XIV. 
столітті, винищила за 14 
літ четвертину всього на-
селення. В XVIII. столітті 
лютувала'в Евр.опі азій-
ська холера. В- трйцять-
літній війні тиф здесятку-
вав армії. Тиф навістив 
був теж вояків французь-
кої републики і цісарства, 
російЬькі та турецькі ди-
візії в 1877. році, балкан-
ські війська у війні 1912: 
року. Підчас світової вій-
ни тиф прорідив ряди віи-
ська і цивільного населен-
ня у Сербії,‚їМиРумунії, 
смертність teisffla від 15 
до 50 процентів.: і (Ўкраїн-
ська галицька армія гину-
ла у „трикутнику, сме`ртй" 

від тифу, як перейшла за 
Збруч). 

Завдяки , нинішньому 
станові бактеріольогії 
( н а у к а дос-ііджування 
бактерій) можна борони-
тися перед . мікробами. 
Ґуманітаристи. на конфе-
ренціях борються пр )̂ти 
то.грл,щоб"на війні вжива-
ЛЙ (Зацилів і трійливих га-
зїв.! ''Від lSf24 року є при 
Лізі Націй'оіфема'комі-
сія, яка' займається цією 
справою у звязку з хеміч-
ним ,̀ пальним і бактерій-
ним способом в.оювання.̀  
Війна при помочі мікр.о-
Ьів`` формально зйбороне`̂  
на. Та чи в будучій війні 
воюючі сторони схочуть 
придержуватися тих при-
писів?` 

Вже підчас'світової ЂІЙ-
ни (твердить Жак Фрон-
тіє)' С7аралися вжити бак-
терій замісць зброї, Нім-
ці в 1914 році вживали в 
Румунії культур бацилів, 
а в березні і червні. 1917 і 
в жовтні 1918 р. зловили у 
Франції німецьких- аген-
тів із зарцним матерія-
лом. (Тепер в- еспансь'кій 
війні червоні вислали з 
Франції - у запілля армц 
ґен; Франка агентів, які 
дали себе защепйти за-
разними' недугами, щоб 
ті недуги поширити се-
ред 'національної еспаи-
ської армії. їх приловили 
л вони до тоѓр признали-
ся). 

Жак Фронтіє звертає 
увагу на ті „недуги бу-
дуччини", при п'омочі я-
ких будуть вести війну, та 
каже, що треба вже тепер 
поробити оборонні,засо-
би. Навішення бацил ями 
військових залог малоб 
викликати такий самий пе-
реполох, як і повітряний 
напад при помочі бомб, 
а така війна при помочі 
бацилів булаб іще страш-
ніша, колиб нарід ‚про те 
не освідомити. Оробон-
ні засоби є, лише їх треба' 
спопуляризувати. Треба 
населення зазнайомити із 
щепленням І ‚охоронними 
масками, із протиђтруями, 
треба уладжувати'фахові 
відділи і лябораторії в 
війську та збільшити на-
гляд над водою, а також 
у повітрі. 

Треба бути готовим.̂ і не 
дати себе нічим заскочив 
ти. ' . ',- і 

ш и й ' ІНТЕЛІГЕНТНІШІ ШД; ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ 
її ! 

На всіх імпрезах .̀ і весіллях 
_ . ... „ t . _ „ : мРадіова Орхестра" 
ВІДОМИЙ ДОСЛІДНИК зві-, ^ А. СЕРБІНСЬЌОГО 

рИННОГО СВІТУ, HiMeUbKHHj Обслужить і найвибагливішнх. 
учений Шредер, п р и й ш о в I ' ^ ^ ^ J 0 ^ ' 
на підставі своїх довго-yw 11 і 11 Р , щ ш , ШКЖт 
ЛІТНІХ ЛОСЛІДІВ`ДО ВИСНОВ-` М1ХАЛ И. КОСЛОСКІ 
л п н і А д и и и А і и д и я { і СТЕНЛІ А.'ШЕЛЕСГ 
ќу, що' Зм-исл Ьщадностир5БЕзіікцЕння і-̀НЕРУХОМОСТІ!, 
можна стрінути тільки се-!

п (REAL ?-STAIFJ .' 
рЄД ТИХ ЗВІрЯ.Т І КОМаХ, Я-; Корабельні карти. ‚.ї-Европенсг.кі" 

. . . '. . .„_.„ } ' справи. 
ќі вміють жити, громада-j20JONES STREETt NEWARK N x 
ми й мають устійненьпра-j Тої.: млгксі 3-2597 
вила життя. 'Очевидно,?, 
щадять тільки найш. хотніші комахи, птиці 
ссавці. 

Очевидно, що мова не 
про' -таку ощадність, якії; 
верблюда, який, яќ відо-; 
мо, наїдається на запас і 

ля:г:; Д-Р Е. Я. ШШ№ 
1 Мм ЛІКАР, ХІРУРГ І АКУіі'КР 

Урядові годніѓй: 
9—10; 4—4; 7—8. 

Office phone: Seeley 5004 
Res. phone: Van Burro. 1126 

ТІЛ'ЬКИ ТОМў МОЖЄ ДОВШИЙ '. b^tJ^^^^^^^^^^^^^^^^^^r^'^i 

1605 W. CHICAGO AVENUE 
(cor Chicago and Ashland) 

CHICAGO, ILL. 

час обійтись без їжі і во- і їмottotwt——а—чи—; 
Д - Р ЮРІЙ АНДРЕЙКО 

УКРАЇНСЬКИЙ Л І К А Р , 
Х І Р У Р Г Ѓ А К У Ш Е Р 

321 Е. 18th STREET, 
between І it and 2nd Avenues, 

NEW YORX, N. Y. 
Tel; GRAMERCY 5-2410. 

Урядові години: рано від-10 до 
12. ввечір від б до 8, а в неділі 

рано від 10 до 12. 
! — Щ О Н М Ц Є И І И І ( М И І Є М 

Подружа розмовонька. -

Жінка (докоряє чоловікові): 
— Знову починаєш пити по 
ночах! -

Чоловік (оправдується): — 
Бо дні тепер щораз коротші. . 

ТАР ЗА Н і БОГИ Н Й Ж АІ В. 

ди. Правдива звіринна о-і 
щадність така, що звірята j 
чи комахи громадять xap-j 
чеві запаси в окремих міс-j 
цях. Згодом, коли прийде! 
відповідний час, корис̀ ту-̂ І 
ються вони своїми шпи-і 
хлірами. 1 

З комашного-світу мож-jf 
на подати-чимало прикла 
дів саме такої оіігадности.і 
Якби не змисл ощ`адьюсти,! 
муравлі, бджоли й термі-. 
ти не осягнулиб такого j 
високого ступня громад-; 
сьќого життя, що навіть 
люди мусять їх гіодивля-
ти. : Деякі комахи не тіль-
ки щадять, алеч вміють 
боронити своїх ощадно-' 
стей.. БдЖола і шовків-
ниця є саме прикладом 
КОМаХ, ЯКІ борОНЯТЬ 'СВОЇХ: 
шпихлірів. Серед комах,! 
які .живуть дико, знамени-! 
то боронять своїх ощад-1 
ностей муравлі й терміти.! 

Згадані комахи нагро-} ! m г! Р 0 П Jj'n І 
маджують свої запаси в і УКРАТНСЬКИП" ПОП̀І:ПНИЬ 
в добре ‚ўладжених і за-1 
безпечених будівлях, що j 
їх береже окрема узбро-
єна сторожа. Бджолизби-
рають у таких шпихлірах 
квітовий пил і мід, мурав-
лі збирають ріжне насін-
ня, а терміти збирають 
навіть дрібно` посікане ли-
стя. Деякі екзотичні ро-
ди муравлів щадять хар-і 
чеві продукти дуже ори-! 
гінально. Напр, один рід. j 
муравлів гОдує деяких 
своїх робітниць, у літі ме-
дом, так, що ті робітниці! 
набирають майже кулис-і 
тої форйи. В зимі вер-' 
тають вони краплини ме-1 
ду, якими кормляться ін-і 
ші зголоднілі комахи. J 

WV. 

ПСЗ рїЖНННІ, ЧК 'ЛПЛ'-kU ПМ-
Ніо.ігжпм. Вр з̂і погреби іея` 
фонД'Атс до нас' Обслуі.) ищ-

і чесна. — OfKcr: 
383 MORRIS AVENUi-. 

cor. Sprinsrficld Ave. 
N E W A R K , N. J. 

Phone; Essex 3-5347 

П Е Т Р О Я Р Е М А 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

B B S 

г 
ш 

На приказ королеви виету-
пив напе`ред кат. 'У руках він 
тримав прилад до тортур. Це 
було грубе залізо, в якому був 
отвір з гострими цвяхами. В 
той отвір кат вкладав руку а-
бо ногу-жертви і повім поволк 
скручував шрубу На залізі. 
Рівночасно з тим цвяхи вбива-
лися в тіло жертви. Тарзаії іще 
раз сіглянувся довкруги, як би 
вирватися їм з рук. ч 

(104) 

^АНИМЛЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
В'BRONX, BROOKLYN, NEW 

уош; і околицях 
; 129 Е. 7tfa STREET, 

NEW YORK, N. Y. 
Tel.; Orchard 4-2568 

BRANCH OFFICE A CHAPEL: 
707 PROSPECT AVENUE 

(еог. E..155 St.), BRONX, N. Y. 
Tel. Melrose 8-6S77. 

Але це буЛо'немоШШе. vfo4^-
му, не опираюнисц.рі^ьше^ вщ 
адухняно наставив свою ліву 
руку. Кат-схопив її, вложив в 
отвір іѓ почав скручувати шру-
б^г. Маянці з великою цікавістю _ 
приглядалися до , цього. Вони 
вдивлялися в обличчя Тарзана 
з надією вичитати в ньому як-
найбільше терпінь. Але Тарзаи 
мовчав, мов заклятий^ На його 
обличчі не було найменшої 
познаки болю. 

ч Та проте - він м^в'.'гіЬстерпни^ " 
біль у руці. Кат за кокним. по-
крученням шруби вдивлявся 
йому" в очі, але з такою оги- `` 
дною міною, що на Тарзана 
почала - находити страшна 
лють Він^дістав страіиенне о-
бридження для цих потвор, а 
це тОму, що вони любувалися 
болями інших сотворінь. За-
кон нетрів позволяв убивати,-
але по можност-і так, щоб за-', 
вдавати якнайменше болю. 

I B A H Б Ў И Ь К О 
Новий Український Ундсртейкер 

заряджуе погребами по ціні так 
низькій, як $150. Обслуга 

найкраща. 

J O H N B U N K O 
Licensed UuDdeftaker Se. Embalmcr 
437 E. 6th ST., NEW YORK CITY. 
Dignified Funerals as low as -$і So. 

Telephone: Orchard 4-̀ 8088 

ЛЮТЬ Тарзана наповняла йо-
го мязи скаженою силою. Ще 
кілька хвилин він зносив біль, 
а далі вирвав свою _руку враз 
із залізом катові з Обіймів і 
таки тим самим залізом вга-
тив його по голові. Кат пова-
лився на землю, мов ражений 
громом. Присутні маянці вида-
лн з себе окрик жаху. Серед 
тих голосів було теж чути ме-
талевнй голос королеви,Залії. 

УКРАЇНСЬКІ НАРОДНІ ПІСНІ, 
які опрацював І видав . 

М. О. ГАЙВОРОНСЬКИЙ 
на мішаний хор: 

11. Живи, Україно.. N 

2. Невістонька, пісня з Полісся. 
З' Вербож моя, пісня з Полісся. 
4. Одкаль сонснько сходило, пісня 

з - Ленківщинн. 
5. Лїоя мила, пісня з Лемківшніін. 

Повнщих 5 пісень продаємо 
з^ $ІЛО-

6. Коляда. Гуиіііьське Різдво. ' 
; 7. Пльис, ГуцулСське Різдво. 
j 8. Кругльик, Гуцульське Різдво. 
а.̂ Щедрівка, Гуцульське, Різдво. 

Повиші 4 "Існі продаємо 
sa $1.00. 

Всі повиті пісні можна одержати 
в. книгарні „Свободи". Висилаємо 
тільки по одержанню налсжитосіи. 

"S V О В О Ь А" 
81-83 GEAND ST., P. О. ЦОХ 346 

JJSKSE? CITY, N. J. 


